

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
Negyedévre 3 korona
Egész évre 12 korona
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindennap
Telefonszám 180.

A pénzügyi reform,

amely már többször felkavarta a pártközi béke csendes vizeit, végeredményben erőssége és diadala lett a magyarság egyetértésének és fegyelmességének. A kormány javaslata, a melynek nagy jelentőségét és sok hasznát az ellenzék is elismerte, olyan aggodalmakat keltett, a melyek nem közgazdasági természetűek, hanem politikai hátterűek voltak. Az ellenzék attól tartott, hogy az az ellenőrzés, amelyet a kormány fenntartott magának, az a nagy tökére, a mely pártpolitikai célokat szolgálhat és az ország lakosságának szabad mozgását és elhatározásának függetlenségét megbénítja. Ezekkel az aggodalmakkal szemben a kormány hivatkozott a gazdasági helyzet parancsoló követeléseire, a melyek mindjobban aktuálisokká válnak s a melyek lehetetlennek tették a további huzavonát, hacsak országos károkat nem akart a kormány tűrni.

Ez az ellentét, a mely a politikai és pénzügyi szempontok ellentétes felállításából származtak, már-már komoly összeütközéssel fenyegettek. Az ellenzék harcot hirdetett a kormány ellen és úgy látszott, hogy a kormány kénytelen lesz a magasabb érdekek szolgálatában állani a harcot. Ez súlyos és szomorú kártevés lett volna nagyszerű és impozáns politikai békénkben. Ez a konfliktus, a mely már az ajtón kopogtatott, szerencsére összeomlott, mielőtt elmérgesedhetett volna. A kormány és az ellenzék megtalálta a kivezető utat és kölcsönös engedékenységgel és felelősségnek kötelező sulyával megmentették a politikai harmoniát, amelyet ellenségeink annyira irigyeltek boldunk s amelynek bomlását boldog ujjongással kürtölték volna világga.

A kormány jelentékeny engedményeket tett, az ellenzék pedig megelégedett ezekkel a módosításokkal, a melyek a kormány hazafias belátását s stílusos politikáját ép úgy megragyoztatják, mint az ellenzék tisztelgetélmélt előzékenységet és a magyarság mindenekfelett való erejét. Béke van újra a pártok közt és a frontunk az ellenség felé belül és kívül úgy áll, mintha vasbólkovácsolták volna.

Höfer mai jelentése.

Budapest, január 4.

(Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: Keletgaliciában a csata tovább folyik. Az ellenség tegnap Toporutznál a besszarábiai határon nagy erővel folytatta áttörési kísérleteit. Ép oly kudarcot vallott, mint az előző napokban. Az orosz támadásokat részben hosszsan tartó véres kézi tusában visszavertük. Különösen a Rarancától keletre fekvő erdőháznál a szétlőtt árkokban ember-ember ellen vívott harcok, ahol különösen a varasdi 16. gy.-ezred szerzett új dicsőséget, épugy, mint a besszarábiai arcvonalon meghiusultak azon támadások is, amelyeket az ellenség Oknától északkeletre és az usciekói hideródítmények ellen intézett, valamint az oroszok minden szívóssággal megújított kísérlete, hogy a Buczacztól északkeletre fekvő területen árkaikba benyomuljanak.

Az ellenség veszteségei épugy, mint előbb, rendkívül nagyok. Egy tíz kilométeres szakasz arcvonalunk előtt 2300 orosz holttestet számláltunk meg. Egyes orosz zászlóaljok, amelyek ezer emberrel indultak ütközetbe, saját jelentéseik szerint, 130-al tértek vissza. A Buczacztól északkeletre a legutóbbi napokban beszállított foglyok száma felülhaladja a nyolcszázat.

A felső Ikvánál Böhm-Ermolli hadseregesoortjának csapatai lelőttek egy orosz repülőgépet. Személyzetét, amely két tisztből állott, elfogtuk. OLASZ HADSZINTÉR: Déltirolban és a Dolomit-arcvonalon ismét tüzérségi harcok voltak. Repülőink bombákat vetettek Alában az ellenség egyik raktárára. Malborgeith helységet nehéz ágyukból ismét hevesen lötték.

A flitschi medencében és a Krn-területen is megmozdult az olasz tüzérség. Doljéti északra csapataink rohammal elfoglaltak egy ellenséges árkot, amelyért azóta makacsul folyik a harc. Három olasz ellentámadást visszavertünk.

A doberdói fensíkon az arcvonal egyes részein naponta kézigránát és aknaharcokra kerül a sor.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: Semmi újság.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, január 4.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Egyik hadszintéren sem történt jelentős esemény.

Legfelsőbb hadvezetőség.

Szabadon bocsátják a konzulokat.

Rotterdam, január 4.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Daily Mail jelenti Athénből: A Szalonikiben letartóztatott konzulokat legközelebb Pireusban vagy Marseilleben partra teszik és hazájukba szóló szabad utazást biztosítanak neki.

Páris, január 4.

A Havas ügynökség jelenti, hogy a Szalonikiben letartóztatott konzulok Marseillebe érkeztek, ahonnan a svájci határra szállították őket.

A pénzügyi reform Központ vitája.

— A képviselőház mai ülése. —
Budapest, január 4.

A Pénzügyi Központ felállításáról szóló javaslat tárgyalásának második napján Beöthy Pál elnök az ülést háromgyed 11 órakor megnyitván, a földgázról szóló törvényjavaslat dolgában készített pénzügyi bizottsági jelentést terjesztette be.

Ezután Tisza István gróf miniszterelnök bejelentette, hogy az országos kis címer nem felel meg az 1868-ik évi 30. t. c. rendelkezéseinek és így módosításra van szükség, ami akként lehetséges, hogy az illető törvény megfelelő módosítást, vagy magyarázatot nyer. Evégből szükségessé vált a regnikoláris bizottság kiküldése és erre vonatkozólag határozati javaslatot terjeszt a Ház elé.

Tisza felszólalása után odalépett Andrássy Gyula grófhöz, akit néhány perc megbeszélésre kért meg. Tisza és Andrássy együtt távoznak az ülésteremből és a folyosón rövid ideig tartó megbeszélést folytattak.

A Ház ezután rátért a Pénzügyi Központról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Az első szónok Hantos Elemér aki beszéde elején az elvi kérdés tisztázásának szükségességét hangoztatja. Beszédében vizsgálja, hogy viszonylik a javaslat a pénzügyi reformhoz, a pénzügyi autonómiához, milyen hatással lesz a nemzeti hitel kiépítése szempontjából, végül hitelforrási jelentőségét magyarázza. A magyar nemzeti hitelszervezet kiépítése szempontjából haladás, hogy a nemzetiségi pénzügyintézetnek is központja lesz az új alapítás.

Bródy Ernő: A bankok állítólagos alapítóik leg többször csak papíron vannak meg. Magyarországon tulsok a bank, ezért helyesli, hogy a törvényjavaslat új pénzügyintézet felállítását nem engedi. Legfontosabbnak tartja a pénzügyintézet tisztviselők nyugdíj-ügyét, a nagyobb pénzügyintézeteknél találunk ugyan saját nyugdíjalapot, de az alapszabályok olyanok, hogy a tisztviselő teljesen ki van szolgáltatva. Ezen változtatni kell.

Simonyi-Semadam Sándor bírálja a nagybankok működését és mint beteg tünetet említi fel, hogy a Hitelbank és a Pesti Kereskedelmi Bank körülbelül három milliárd töké felett rendelkezik, ép annyi felett, mint

az összes vidéki pénzüntézetek együttvéve. Ez óriási hatalommal jár, de egyttal ellenszemszette a közönség előtt.

Polónyi Géza: Az ellenzék nevében *különvéleményt* jelent be. Az elhangzott nyilatkozatokkal szemben a javaslatot nyugodt lelkiismerettel nem fogadhatja el. Örvend, hogy az ellenzék és a kormány megegyeztek, ámde a módosításokhoz mégsem járulhat hozzá, mert a javaslat nem alkalmas a gazdasági katasztrófa elhárítására. Ezután a javaslat hibáit boncolgatja.

Gróf Bathyanyi Tivadar: *Polónyi Géza támadásával szemben megvédi az ellenzékét.* Az élesebb fegyvereket mellőzve, azért létesítették a megállapodást a kormánnyal, hogy gondoskodhassanak a bajba jutott pénzüntézetek megmentéséről. Az ellenzék kénytelen volt a kompromisszumot megkötni és eleendő biztosítéknak tartja, hogy a következő országgyűlés foglalkozni kényszerül a Pénzüntézetek Központi ügyével. Féltegeti a javaslat előnyeit. Végül a katonaközlőskövetkeztében tönkre ment kispárosok kártalanítását sürgeti.

Szerdán folytatják az általános vitát, amelynek megszakisásával egy órákor át fognak térni az interpellációkra.

Az ülés délután fél négy órákor ért véget.

Háziezredünk kitüntettjei.

Az ujvidéki cs. és kir. 6-ik gy. e. kitüntett hősök száma folyvást szaporodik. A *Rendelti Közlöny* majd minden száma közöl egy pár 6-os ezredbeli kitüntetett új hősnevét, akik maradóan irták be a nevüket a most dúló világháború véres, de győzelmes történetébe.

A *Rendelti Közlöny* újévi száma szerint a király a következő 6-ik ezredbeliket tüntette ki: *Ripper Frigyes* tart. hadnagy, az ellenség előtt teljesített kiváló szolgálatairól a Signum Laudist, *Reszely István* őrmester a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, *Lischof Jakab*, *Frenc József* őrmesternek a nagy ezüst vitézségi érmét kapták, *Haug Mihály*, *Meder Dániel*, *Mutz Péter*, *Wekerle József* őrvezetők, *Eckhard Fidelius*, *Helli Jakab*, *Heger Miklós*, *Jovanov Jovó*, *Óster András* gyalogosok a vitézségi érem szalagján viselőnk bronz éremmel tüntették ki.

Az új évi előléptések is sok örömet szereztek a mi háziezredünk derék hőseinek. *Hadnagyokká* léptek elő a harcra lépő következő zászlósok: *Horváth Károly*, *Gyurica András*, *Stefan Lajos*, *Schöder József*, *Beleznay István*, *Heltai Viktor*, *Imre Gábor*, *Kober Imre*, *Hoffmann Henrik*, *Hajnal Antal*, *Lendvai Andor*, *Haringer Ferenc*, *Bresslauer Arthur*, *Breuer Gyula*, *Kramer Ferenc*, *Kosch Jenő*, *Sándor Frigyes*, *Wittman Károly*, *Berger Oszkár*, *Reich Aladár*, *Baján Miksa*, *Mannberg Simon*, *Fek Andor* és *Timár János*.

A főrendiház ülése.

Budapest, jan. 1.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A főrendiház ma délután báró *Jósika Samu* elnöke alatt ülést tartott, amely a kormány tagjai csaknem teljes számmal jelentek meg.

A napirend előtt gróf *Hadik János* az osztrákok magyarellenes agitációja tárgyában interpellál. Az osztrák csoport már békében szította a magyarok elleni gyűlöletet és most megirigyelve katonáink sikereit és hősiességét, fokozottan gyűlölködnek reánk. Most a kenyér- és lisztkérdést használják fel agitációjuk céljára.

Gróf *Tisza István:* Fontos *átlamérdékek* tiltják, hogy részleteket közöljön. Félremagyarázhatják szavait, de vállalja a felelősséget. Mostanában nem láttott az osztrák sajtóban támadást, amely a monarchia két állama közötti jó viszonyt veszélyeztetné. A buza árának maximálása megakasztotta a forgalmat, mégis figyelembevéve Magyarország kenyér- és lisztükségletét, kellő mennyiséget juttattak Ausztriának, nehogy a saját, vagy az osztrák fogyasztók jobb vagy rosszabb helyzetbe kerüljenek. Az osztrák és a magyar kormány között voltak *nézeteltérések*, de soha *alapelveket nem sértettek meg*. Reméli, hogy az osztrák *igaztás nem érte*, a magyar érdekek *nagyobb egységséggel* fognak a háborúból kikerülni.

Gróf *Hadik János* az iparcikkek ármaximálását követeli.

Gróf *Tisza István:* Csupán olyan cikkeket lehet maximálni, amelyből a meglévő készletek lefoglalhatók.

Gróf *Hoyos Miksa* a hadifoglyokról interpellál és egységes eljárást sürget. Fél, hogy a tavaszi munkához, az áratáshoz a hadifogly-munkások ismét megérkeznek.

Báró *Ghillány Imre* földmívelési miniszter kijelenti, hogy a munkaidőben az osztrák foglytáborokból kiegészítik a magyar foglytáborok létszámát.

Gróf *Hadik János:* Ellenségeink gazdaságilag akarnek benünket tönkretenni. Háboru után is gondoskodni kell, hogy a gazdasági újjaalakulásból ki ne maradjunk. Felkéri a kormányt, hogy tájékoztassa Németországhoz való gazdasági viszonyunkról.

Gróf *Tisza István:* Amig Ausztriában a gazdasági kiegyezést nem rendezték, nem lehet Németországhoz való új gazdasági viszonylatokról beszélni. A kérdést nem doktriner politikuskok, hanem a gazdasági élet gyakorlata fogja eldönteni. Valahányszor a kérdés a megvalósuláshoz közeledik, mindinkább előtérbe jutnak a gyakorlati nehézségek. Az Ausztriávali viszonyunk rendezésére az előkészületek máris folyamatban vannak. A kormány a legsürgősebb feladatának tekinti, hogy alaposan foglalkozzék a Németországhoz való gazdasági közeledéssel.

Ezután a főrendiház elfogadta a képviselőház által átküldött törvényjavaslatokat.

Uj főispánok.

Budapest, jan. 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király *Bujanovich Gyula* orsz. képviselőt Sárosvármegye, *Baross Ferenc* főszolgabíró Aradmegye és nyéki *Kinczsig János* nagybirtokost Arad város főispánjává nevezte ki.

Nagy haditanács Párisban.

Bécs, jan. 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A Neues Wiener Tagblatt jelenti Párisból: **Január 12-én Párisban nagy haditanács lesz, amelyen az angol és francia minisztereken kívül az angol és orosz hadügyminiszterek is résztvesznek.** Porro tábornok máris megérkezett Párisba.

A kenyérutalvány Ujvidéken.

A magyar kormány január 10-től kezdve kötelezőleg elrendelte a kenyér- és lisztutalvány behozatalát. A kormány intézkedése hivatal van az országban levő lisztmennyiséget a lakosság közt igazságosan megosztani és így a rendelet végrehajtása minden lakosra nagyfontosságú.

A kenyérutalvány Ujvidéken is január 10-én lép életbe. A kérdés részleteit illetőleg fölvilágosításért *Profuma Béla* polgármesterhez fordultunk, aki tudósítónk előtt következőekben volt szives a kívánt tájékoztatást megadni:

— Január 10-től buza, rozs vagy árpaliszból bárkinek naponként és fejenként legfeljebb 240 gr.-ot szabad fogyasztania; akik östermeléssel foglalkoznak, naponként 400 gr.-ot használhatnak fel. Ezt a lisztmennyiséget mindenki elsősorban saját meglévő liszt vagy gabonakészletéből köteles fedezni.

— Lisztet, valamint kenyeret január 10-től kezdve csak az általán kibocsájtott liszt és kenyér jegyek ellenében szabad forgalomba hozni és vásárolni. A kenyérjegy részleteket illetőleg minden órára várom a miniszterium részletes utasítását, melyet mihielyt megérkezik, azonnal publikálni fogok. Annnyit azonban már ma közölhetek, hogy kenyér- és lisztutalványra csak annak és olyan mértékben van igénye, akinek és amilyen mértékben a liszt vagy gabona készlete az általa felhasználható lisztmennyiséget nem fedezi. Szállódások, vendéglősök, korsárosok csak kenyérfogyasztási jegyet kaphatnak és kenyértek csak az általuk bevont kenyérjegy ellenében, azon föltüntetett mennyiségben szerezhetnek be.

Akinek i. é. augusztus 16-ig számítandó házi, illetve gazdasági szükséglet meghaladó gabona vagy lisztkészlete van, e készletet a hatóságilag megállapított maximális árak készpénzéért a lakosság lisztellátásának céljaira átengedni köteles. E felesleges készleteket mindenki január 15-ig köteles bejelenteni.

Mindenről holnap falragason fogom Ujvidék város közönségét értesíteni.

Szalónikiben internált ujvidéki orvos.

Szalónikiben, ahol az ántant hatalmak a nemzetközi jog legelőlembb szabályainak főuragsával a középponti hatalmak konzuljait letartóztatták, várja bus elhagyatottságával szerb internálásból való kiszabadítását dr. *Spirta* Dusan újvidéki fogorvos.

Dr. *Spirta* Dusan a természet rajongó hibe, néhány évig turistakodott mindenfelé, míg a szerbiai Vrnjacska-banya szépségeit meg nem ismerte. Mihielyt a kies fekvésű furdót meglátta, állandó vendégévé szegődött. 1914. júniusában ellátogatott a furdóba és ott találta a háboru kitérőse is. A szerb kormány azonnal internálta, majd később, amikor ezrével és tízezrével hozták a harcétről a szerb sebesülteket, kórházban foglalkoztatták dr. *Spirta* Dusan, a ki mint orvos is igen kitünő hírnévének örvend. Hivatása teljesítése közben kiütéses tüfust kapott, s napokig élet és halál között lebegett, de a sors megtartotta az életnek. Három négy hetenként hazírt a rokonainak és állandóan értesítette őket hogy-létéről.

De ez értesítések elmaradtak, a mikor mult év októberében a Szerbia elleni offenzívákat megkezdették. Egy negyed évig nem érkezett semmiféle hír dr. *Spirta* Dusanról, míg a napokban röviden értesítette családját, hogy a szerbek Szalónikibe hurcolták, a hol rögtön internálták.

Szalóniki körül nagy harcok vannak keletkezében. A központi hatalmak erős öklét megfogják ismerni a Szalónikibe szorult ellenséges csapatok is, és nem fog beletelni sok hét, hogy Szalóniki főtiszadatlásával hazatérhet békés otthonába másfélévi távollét után dr. *Spirta* Dusan.

Anglia félti Egyiptomot.

Düsseldorf, jan. 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A *Düsseldorfer Generalanzeiger* jelenti Rómából, hogy Franciaország kívül Itália szintén *visszaulastította* Anglia azon kérését, hogy Egyiptom megvédsében segédkezzék.

Rotterdam, január 4.

Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójának távirata.

A Daily Telegraph athéni levelezője jelenti, hogy a németek és törökök előkészületei Egyiptom megtámadására mindegyre komolyabb jellegű öllenek. Különösen nagy tűzérési előkészületek folynak, a németek új, nagy horderejű ágyukat gyártanak, amelyekkel a Suez csatorna védműveit biztos távolból szétrombolhatják.

Az angol védkötelezettség.

London, január 4.

— Magyar Távirati Iroda. —

A munkásszövetség ülésein a nagy többség a kormány védkötelezettség javaslatát ellen foglalt állást.

HIREK.

Január

5

Napkelte: 7 ó. 49 p. d. e.
Napnyugta: 4 ó. 20 p. d. u.
Holdkelte: 8 ó. 12 p. d. e.
Holdnyugta: 4 ó. 39 p. d. u.

Réggel 5 ó. 45 p. ujhold.

Katholikus: Telesztor. *Protestáns:* Simon. *Gör. kel.:* december 23. *Izr.:* Tebet 29.

Nevnap: Árpád.
1858. Radetzky gróf tábornagy halála Milanóban.

A szvilajnci polgármester — ujvidéki ember. *Löbl* Róbertet, a helybeli *Brüll* F. F. kendergyáros cég képviselőjét, a háboru kitörése a szerbiai Szvilajncban találta. Most hogy az offenzívánk folyamán Szvilajnc a kezünkre került, a katonai hatóság a város polgármesteri székébe *Löbl* Róbertet álltette.

Haverda Mária bűntársa szabadiában. Budapesti tudósítónk táviratozza: *Vojtha* Antalt, a Haverda-per egyik szereplőjét ma szabadonbocsájtották, miután hatesztendőjét kitöltötte. A börtönben főleg a zenében képezte ki magát és most hetenként egyszer kávéházban hangversenyez. Az első estélyének összebevitelét a két katonának ajánlotta fel.

Tanügyi értekezlet. Az ujvidéki polgári fiúiskola igazgató-sága az iskolát az ipar és földmívelés szolgálatába kívánja állítani. Az iskola vezetősége első sorban az iparosok véleményét kívánja meghallgatni s ebből a célból január hó 6-án d. u. 3 órakor a polgári fiúiskola tanács-termében értekezletet tart.

Hítközségi közgyűlés. Az ujvidéki zsidó hítközség képviselő-testületének három éves mandátuma most jár le. A választó közgyűlést, melynek elnöke dr. *Kovács* Bódog ügyvéd lesz, január 23-án tartják meg.

Szenzációs letartóztatás a fővárosban. Budapesti tudósítónk sürgönyzi: A fővárosi rendőrség ma délután a fővárosban szenzációs letartóztatást eszközölt. Egy budapesti nagy szücs-cég tisztében tetten érték két elegáns urinót, amidőn drága szörmeárkat akartak eltüntetni. A rendőrségre vitték az anyát és leányát, ahol kiderítették, hogy már számtalan hasonló tettet követtek el. A két nő igen előkelő családból származik. A férj, illetőleg apa biztosítási magasabb tisztvelő, akinek a *fiújére államtitkár volt.* Az anya és leánya elmeállapotát megvizsgálják.

Pánik a budapesti Operában. Budapesti tudósítónk táviratozza: A *Trobador* keddi előadásának harmadik képnél, a királyi operaházban egy villanylámpának a színpadon való lángralobbanása pánikot okozott, amely szerencsére simán végződött. A közönség a tereből menekült, de *Mihályi Ferenc* rendező megnyugtató szavai folytán helyreállt a rend és az előadást zavartalanul lehetett befejezni.

Románia semlegessége.

Bukarest, január 4.

Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójának távirata.

A pétervári félhivatalos „*Den*” írja: Mértékadó orosz köröknek az a véleménye, hogy Oroszországnak Romániával megindított tárgyalásai teljesen eredménytelenek maradnak. Az orosz kormány csupán a felelősséget és szemrehányásokat akarja kikerülni, de jól tudja, hogy Románia a semlegességéből nem lép ki.

Joffre a szalonikii seregek fővezére.

Lugano, január 4.

Magrini Szalonikiból táviratozza a *Secolonak*: *Sarrail* és *Mahon* tábornokok között ellentétek vannak. — A parancsnokság egységesítése szükséges. A főparancsnoksággal *Joffre* t bízták meg. — Szalonikiben eddig 190000 ember hajóztak ki.

A cár könyörgése Japánhoz.

Berlin, január 4.

A *Berliner Lokalanzeiger* Stokholmból jelenti: *György* orosz nagyherceg a cár megbízásából Japánba utazott és levelet visz a mikadóhoz, amelyben a cár újból felkéri Japánt, hogy az európai katonai akcióban vegyen részt vagy nagyobb csapatzállításokkal, vagy hajóraj kiküldésével. A cár hangsúlyozza, hogy a japán sereget és flottát kizárólag a Középtengerben és Egyiptomban használják fel, ahol Japán is érdekelve van.

Görögországot háborúba kergetik.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —
Berlin, jan. 4.

A *Berliner Lokalanzeiger* jelenti Athénből: Szalonikiben ma is több száz embert letartóztattak. *Sarrail* állítólag kijelentette, hogy minden eszakkal oly helyzetet akar teremteni, amely *Görögországot* mindenáron a háborúba sodorja még ha az az ántánt ellen is jön.

Péter király Szalonikiban.

Athén, január 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

Péter király huzamosabb ideig marad Szalonikiben. Hogy meglátogattja-e *Konstantin* királyt, azt politikai és katonai eseményektől teszik függővé. A szerb tiszteknek lakásokat bérelnék ki.

Lugano, január 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —
Péter király Szalonikiban az egész napot a szobájában tölti, az utazástól még teljesen kimerült. Előbb a francia-angol frontot, azután a szerb menekülöket fogja meglátogatni. A szerb vezérkar még *Skutariban* van.

Essad pasa a szerbekkel.

Lugano, január 4.

A *Corriere* de la *Sera* jelenti: *Essad* pasa 20000 embert gyűjtött össze, akikkel a szerbekhez csatlakozott. Erős harcokra készülődnek elő.

A cár beszéde.

Pétervár, január 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A cár január hó 2-án a Szent György-rend lovagjainhoz intézett beszédében kijelentette, hogy előbb nem köt békét, míg az utolsó ellenséget országából ki nem verte. Békét csupán szövetségeseivel teljesen egyetértésben köt, akikhez nemcsak papírszerződések, hanem meleg barátság és vérbeli kötelek fűzik.

A montenegrói hivatalos jelentés.

— Magyar Távirati Iroda. —

Cetinje, január 4.

Az ellenség a Lovcsen hegyet a catarói erődből és hajógyűkből erősen lövi. Az ellenség állásait megerősíti és újabb támadásokat készít elő.

Az antant fenyegetődzik.

Athén, jan. 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A *konzulkok elfogatása* miatti elkeseredést követi az antant ama fenyegetése, hogy ha két, az antant zsoldjában levő gonosztevőt, akik az Athénbe menő postát kirabolták, nem bocsájtják szabadon, Mitilénét blokkálják.

Az antant Balkánakciója.

Bukarest, január 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

Az *Adverul* antant diplomáciai körökből arról értesül, hogy az antant elhatározta, hogy a Balkánakciót minden körülményre való tekintet nélkül folytatja. Azt vélik, hogy a szalonikii konzulkok letartóztatását újabb erőszakoskodások fogják követni.

A bolgárok albániai előnyomulási tervei.

Lyon, január 4.

— Magyar Távirati Iroda. —

A *Nouvelliste* jelenti: *Elbassán* megszállása után az egyik bolgár hadoszlop a Durazzo mocsaras ösvényein keresztül haladó utvonalaival Tyrana felé nyomul elő. A másik hadoszlop *Dybrától*, *Alession*, *San Giovanni di Meduán* keresztül *Skntariba* igyekszik.

Péter király kiáltványa.

Páris, január 4.

— Magyar Távirati Iroda. —

A *Havas ügynökség Szalonikiból* azt a hírt kapta, hogy *Péter király* a szerb hadsereg reorganizálását ellenőrizni jött Szalonikibe. *Cyengelkedés* miatt a király kénytelen egyelőre a szobát őrizni. A szerbek 400 főnyi csapatokban Albániából érkeznek meg.

Péter király kiáltványt intézett népehez, melyben felhívja az ellenségtől megszállott szerb területek megszállására és a szent szövetség létesítésére.

32.000 olasz katona Valonában.

Berlin, jan. 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

Orosz lapok jelentik Athénből, hogy az olaszok Valonában 32.000 embert partra tettek, Valonát megerősítették. Dróttalan távirót építettek. Mialatt a csapatszállítások folytak, igen erős angol, francia flotta örködött. Durazzóban kihajóztak egy angol, francia különítményt és a kikötőkben lázasan dolgoznak az ágyuknak a hajókból való kirakodásán.

100 kilométeres

megerősített zóna.

Páris, január 4.

— Magyar Távirati Iroda. —

Szalonikiban a katonai hatóságok folytatják a gyanús egységek letartóztatását. Száz kilométeres stratégiai vonalon az antant megerősített zónát létesített.

Ágyuk a Persián.

Washington, január 4.

— Magyar Távirati Iroda. —

Az alexandriai amerikai konzul kijelentette, hogy a Persia ágyukkal volt felszerelve. Hivatalos körök szerint e tény a helyzeten nem változtat.

Japán tiltakozás.

Frankfurt, január 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A *Frankfurter Zeitung* Pétervárról jelenti, hogy a pekingi japán követ kormányt utasítására a kínai kormánytól tiltakozott a császárság visszaállítására ellen.

Az olaszok készülődése Macedónia ellen.

London, január 4.

— Magyar Távirati Iroda. —

A *Daily News* jelenti: *Monasztirban* nagy bolgár csapatokat koncentrálnak, hogy megakadályozzák az olaszok esetleges előnyomulását Valonából Macedóniába. A Valonában levő olasz parancsnokság állandóan erősítéseket sürget. Cadorna ellenzi e kérés teljesítését. — Valonában a katonaság körében nagy az izgalom.

A letartóztatott konzulkok ügye.

Lugano, január 5.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A *Corriere della Sera* jelenti Athénből: A görög kormány mindaddig nem kapott választ mindama tiltakozó jegyzékére, amelyekben a Szalonikiben történtek ügyében az antant hatalmának átadott. — Az amerikai konzul eddigelé eredménytelenül követelte a konzulátusi épületek szabadbátteitét.

A cár belgéri Csernovitzot.

Budapest, január 4.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudósítójától. —

A *Pester Lloyd* Bukarestből értesül, hogy a cár a Besszarabiában harcoló csapatokhoz manifesztumot intézett, amelyben megígéri, hogy az orosz kárcsonyig Csernovitzot elfoglalja. A kiáltványt a besszarabiai községekben kifüggesztették.

Legujabb

Görög alattvalók letartóztatása.

Athén, január 4.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A görög kormány újlag tiltakozott számos szalonikii görög alattvalónak kémkedés gyanúja folytán történt letartóztatása miatt.

Nagy csapatszállítások

Orpanosnál.

Rotterdam, január 4.

Athéni jelentés szerint Orpanosnál, Szalonikitól hatvan kilométernyire harminc csapatszallító hajó megérkezett. A csapatok partraszállítása rögtön megkezdődött.

Nikita otthon marad.

Genf, január 4.

Nikita király, Sarraill tábornoknak Szalonikibe szóló meghívását egyelőre köszönettel visszautasította, mert maga akarja országá sorsát intézni.

Megtorlás a konzulok letartóztatásáért.

Konstantinápoly, január 4.

A kamarában Talaat bey belügyminiszter egy interpellációra válaszolva kijelentette, hogy a szalonikii konzulok letartóztatása brigantikhoz méltó gaztett és hogy az Unió követének közvetítésével tiltakoztak ez ellen. Oly represszáliákhoz nyulnak, amelyek nem lesznek enyhébbek, mint a többi szövetséges hatalmaké.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. évi január hó 3. 4. és 5-én
Hétfő, kedd és szerda

1. Messter hiradó
2. Az életmentő, humoros
3. 4. 5. **A HÁLÁL ZSOKÉ**
6. 7.

egy előjattékkal és 5 felvonásban nagy artista dráma, mely egy egész cirkusz előadását mutatja.

GRÜNBERGER MÓR

egyenruha és uri szabó

Ajánlja dusán felszerelt raktárát az összes katonai felszerelési cikkekben. Nagy raktár gummi-köpenyekben

UJVIDÉK, Kossuth L.-utca 43.

(Régi gimnázium.) Telefonszám 214.

Heitzmann Károly

műszaki-, cég-, cimer- és üveg-festészeti műterem

Ujvidék, Petőfi-u. 71.

IPAR ÉS KERESKEDELMELI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T. UJVIDÉK.

Hirdetmény.

A folytonosan szaporodó és a háború következtében elhelyezést nem találó pénzkészletek oly áldozatokat rónak reánk, hogy az intézetünknel úgy takarékbetétkönyvecskére, mint folyószámlán elhelyezett állandó jellegű betétek után

1916. évi január hó 1-től az eddiginél $\frac{1}{2}\%$ -al
alacsonyabb kamatlábat azaz 4% -ot

valyunk kénytelenek alkalmazni. A 10% -os tőkekamatadót az intézet viseli.

Magától értetődik, hogy mihelyt a pénzvizonyok megengedik, a betétkamatlábát, ép úgy mint a multban, a jövőben is önként megfelelően felemeljük.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár részvénytársaság igazgatósa.

Malcsics Endre

egyenruha- és uri szabó
Ujvidék, Vasember-palota

Zsák és Ponyva

kölcsönző

használt zsákok vétele és eladása, mindenmü zsinag eladás ----
SCHIFF ABRAHÁM
Ujvidék, Temerini u. 12. Telefon 403.

Krudy Gyula:

Pest
ezerkilencszáz-
tizenötben

című kötete most jelent meg. Ára 3 kor.
Megrendelhető az „Ujvidéki Hírlap” kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-ter 7.

Vendéglő

a Magyar Királynéhez

Bercsényi Miklós
utca 14. Ujvidék
szabad kézből

ELADÓ

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Zanger Nátán ujvidéki kereskedő megbizásából ezennel közhírré teszem, hogy Frommer A. Hermann utóda budapesti cég által megvett, de át nem vett 25 mm. dughagyma 1916. január 7-én délután 3 órakor közjegyző közbenjöttével, Ujvidéken II. Rákóczi Ferenc-ut 57. szám alatti magtárban, nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek métermázsánkénti 250 K kikialtási áron alul is el fog adatni, a mely árverésre az árverezni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Ujvidéken, 1915. évi december hó 31-én.

Dr. Kovács Bódog

1-2 ügyvéd, mint Zanger Nátán képviselője.

Az Ujvidéki Népbank ajánlja
prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI
diókoksz készletét mé-
termázsánként **K7.50.**

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető a Hungária butorgyár telepén.

Ugyanott még készletben levő HÁLÓSZOBÁK ÉS EBÉDLŐK GYÁRI ÁRON eladatnak.

Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.

A megélhetést könnyíteni akarom!

Segítségére sietek UJVIDÉK fogyasztó közönségének!
Rákóczi Ferenc-ut 57. sz. házamban csakis kicsinyben
ELADOK:

1 kgr. savanyított káposztát	K —40 fill.
1 répát	K —40 fill.
1 valódi rózsaburgonyát	K —16 fill.
1 fehér száraz babot	K —48 fill.
1 vörös hagymát	K —70 fill.
5 literes üveg savanyított paprika	K 3— fill.
5 savanyított uborka	K 6— fill.

KOVÁCS BÁLINT, terménykereskedő.

Vajda Dezső

modern fényképészeti műintézete
Ujvidék, Petőfi-utca 32.

Ujdonságok:

Photo-Skizsek, Tollrajzok, Sepia-platin-nagyítások stb. minden kép után bármely nagyságig művészi kivitelben
:: készíttetnek. ::